



澎湖 縣農會為加強家政班員新知及技術的交流，特於9月26日在澎湖縣農會農機中心舉辦家政技術交換大會，計有76名班員參加。活動項目包括：

方法示範——

手工藝：毛線織的花、茶壺墊、窗簾、寶寶椅、樟腦丸娃娃、玫瑰花、背袋、浴帽等製作。

烹調：鹹粿、糖醋泡菜、涼拌海蟄皮。

經驗發表——蔬菜栽培管理。

比賽節目由高雄改良場及澎湖分場、澎湖縣政府、縣會蔡總幹事及推廣課江課長評審，41名優秀班員分別獲頒獎品。（鄭玉鈴）

埔里 鎮農會特於10月1日下午8時，在農會舉辦染色人造花訓練，聘請陳惠美女士講解，研習時間3個月。每星期1、5晚上7時30分至10時，參加班員65人。（王淑媛）

白河 鎮農會為獎勵會員子女用功，特從10月1日起20天，接受會員子女獎學金申請。

申請標準：學業和操行成績80分以上，體育、實習、勞作及軍訓成績70分以上，另附在學證明書、戶口名簿、成績單和會員私章。

成績經審查合格者，高中頒發每名300元，專科每名500元，大學每名600元和獎狀一張。（曾秋良）

烏日 鄉農會為加強病蟲害防治，特別鼓勵擴大農場經營班、水稻病蟲害防治隊及一般農友購買高壓式噴霧機，每台補助20%，惟機械廠牌須為農機專案審核小組核定有案者。（柯顯謀）

公館 鄉農會為增進農民了解循環式稻谷烘乾機的使用與保養方法，特於10月4日上午9時起，在鄉農會舉辦講習，由總幹事羅金海主持，參加班員35人。

講習內容：講解循環式稻谷烘乾機之構造、烘乾原理及使用保養方法，烘乾機實際安裝使用操作實習，由順光公司派技術人員講解。（張仕霖）

斗南 鎮阿丹里花卉作業組，為提倡會員正當娛樂，特於9月29日下午2時，在義指徐慶全的魚池舉辦釣魚比賽。結果第一名徐宗啓，第二名歐祝明、黃惠禮，第三名楊益嘉、陳訓結、黃志宏。（啓鴻）

後龍 鎮農會於9月22、23日在西湖顯化宮舉辦四健會員康樂研習會，參加會員幹部50人。

講習內容：康樂領導方法、康樂領導實習、夜遊、青年農民與農村之關係、義務人員與幹部職責、青少年問題個案探討、農村未婚青年人口問題、歌曲教唱、公民常識測驗、鑑別比賽。

公民常識測驗結果：第一名魏展斌、第二名陳麗香、第三名呂育儒。鑑別比賽第一名魏展斌、第二名溫明華、第三名古志賢。（文）

北市 68~69年加強推動農建專案計畫，編列經費455萬餘元，由北市各級農會負責執行，共有12項計畫，包括：補助購買小型及山坡地用各種機械，農機中心添購代耕用農機，測定農地酸鹼度土壤改良和講習，高冷地及山坡

地各種作物栽培管理示範，深耕菜園，推廣綠竹筍新植，新植及更新茶園，設置柑桔、茶葉及蔬菜噴灑灌溉，補助家禽畜生產設施及推廣，辦理農忙托兒所，辦理各項專業生產講習及委託研究講習，補助農戶設置晒谷場等，歡迎北市農友踴躍向各區農會提出申請。（劉文傑）

台南 縣68年度四健會技術交換大會，於9月11日起2天，在麻豆鎮五王廟舉行，由縣農會總幹事蘇金賀主持，有關單位均派員指導，美國草根大使蘇文克先生也參加盛會。

活動包括：赴美、日、韓草根大使及農村青年出國人員研習工作報告，會員作業成果發表、方法示範表演、康樂表演、土風舞、唱和跳、大地遊戲及專題演講、農村青年教育、等。（王同寶）

名間 鄉農會於10月4日上午8時，在鄉公所前廣場舉辦家政班月光晚會，參加班員60名。

晚會由張錦枝主任主持節目，班班員以比賽方式進行表演，節目包括土風舞、歌唱、說笑話等。

另由林紹棋主任擔任導演，增加了不少樂趣。（陳吉政）

永靖 鄉農會於9月25日上午時起，召開水稻栽培技術講習會，聘請台中區改良場張德前、簡招財，肥料公司周進財及鄉公所高朝舜講解，參加的研究班員及農友75名。（林峯本）

龍井 鄉農會為配合政府推行農業機械化，特於9月21日下午1時30分，在農會召開農機講習。

會中由台中改良場陳清肇講解柴油機之簡易修護及農機選購要領，指導員施振鴻說明搬運車之保養，然後進行檢討，參加農友達百餘人。（思政原）

仁武 鄉農會為增進農牧經營
班班員了解禽畜飼養管
理新知，10月1日特別舉辦觀摩會
，參加班員60名。

觀摩地點為高雄種畜繁殖場，
隨後並前往參加省農會在屏東縣農
會召開的分離飼養外銷冷凍肉原料
毛豬供銷契約座談會。（曾添桂）

田中 鎮農會於10月3日上午
8時起，在農會召開水
稻栽培技術講習會，參加農事研究
班員百餘人。

會中除介紹水稻新品種「台農
67號」、「台中秈10號」、「台農
秈12號」、「轟早生」等優良品種
外，並講授栽培法等。（陳）

北港 鎮農會於9月18、19日
在阿里山青年活動中心舉辦四健會員自強活動，由推廣
股長吳孟郎主持，參加會員計有50
名。

活動包括：自強座談會、研讀
風雨同舟及南海血書、登山競走，
以及其他康樂活動等。（非洲）

竹南 鎮農會為加強推行農業
機械化，鼓勵農友使用
插秧機插秧，特編列補助款，每台
補助2,500元，計補助50台。

自今年1月1日至11月30日止



南州鄉社埔社區合作農場水稻聯合收穫作業（禹公）

購買插秧機者，均可攜帶插秧機廠
商證明書、身份証及印章，前來推
廣股辦理申請補助款，額滿為止。
(張永叡)

台中 縣大甲、外埔、大安、
清水、沙鹿、梧棲等6
鄉鎮四健會，於9月30日在台中港
港務局中正堂，聯合舉辦聯誼活動
，各鄉鎮優秀會員及義務指導員2
百餘人參加。

活動包括：台中縣衛生局的專
題報告、有獎問答、座談會。中心
議題有3：(1)如何協助會員選擇作
業並養成紀錄習慣、(2)如何擴大招
募會員、(3)如何加強輔導四健會員
訓練及工作、(4)趣味競賽、(5)參觀
台中港、(6)摸彩。（劉斌）

關西 鎮農會於9月21日，在
關西第一戲院召開68～
69年期洋菇栽培及保護講習，出席
菇農260名。

講習內容：洋菇原料品質控制
之重要性、洋菇栽培與保護、放映
洋菇保護法影片及檢討會。（尹松
旺、蔡錫蘭）

泰山 鄉農會為配合政府提倡
改善社會風氣，特於9
月16日晚間7時30分起，在農會舉
行四健會員第1期土風舞結業聯歡
會，場面非常熱烈，參加者
達20餘人。

另外，9
月23日也舉辦
四健會員戶外
康樂活動，地
點在木柵大春
山莊。

是日活動
很多，有烤肉
、團體遊戲、
土風舞及攝影
實習等，參加
會員41人。（

陳啓坤）

屏東 政府為降低農民稻作生
產成本，解決農村勞力
缺乏問題，特別在萬巒鄉萬金社區
、南州鄉社埔社區分別成立了合作
農場，並於10月1日正式展開聯合
作業。

萬金合作農場會員有128戶，
耕地面積約133公頃。社埔合作農
場會員47戶，耕地面積63.3公頃，
分別由江新發、戴春森擔任理事主
席。

這2個合作農場，經由政府貸
款，購買了3台水稻收穫機，萬金農
場2台，社埔農場1台。是日上午
由縣長柯文福授旗後，3台收穫
機即在社埔農場稻田中進行收割稻
谷。

在屏東縣這是創舉，吸引不少
農友前往參觀。目前屏縣收割稻谷
，每公頃機械收割費用為6,500元
，而人力收割則須8,000元，但這
兩個農場會員只收4,000元。

繼這2個合作農場成立後，也
將再在崁頂鄉、九如鄉或里港鄉選
擇2個社區成立合作農場。此外，
將繼續輔導萬金及社埔2個農場充
實農機具及設置水稻育苗中心。（
高剛）

金山 地區農會為提高農民水
稻栽培技術，10月2日
在本會召開講習會，計有農友115
人參加。

會中由台北區改良場專家陳楚
山先生講解水稻直播栽培及管理、
稻田雜草防除及施肥灌溉等課程。
(鍾志明)

溪口 鄉農會為提高農事研究
班員栽培玉米及番茄的新技術，特於
1月4日上午9時，在農會舉辦講習會，特請台南區農
業改良場朴子分場及農友種苗公司
專家講解，參加聽講的農友獲益不
少。（吉祥）